



用脚“走”出来的厚实之作

——读何世国、贺淑幸的《情归太行》

□黄凌

长期工作形成的责任感,促使我以笨拙之笔,挖掘怀川的厚重人文,书写家乡的大美山河,记录鄆城的点滴发展,探究乡村的历史故事,也包括诗歌、散文、游记等文学创作。”

《情归太行》是何世国与贺淑幸两个人的作品合集,何世国文选分为《行吟太行》《鄆城漫笔》《故乡温情》三辑,贺淑幸文选分为《山乡情怀》《抒写闲情》《亲情永驻》与《岁月记忆》四辑。在诗文集的“后记”,何世国说:“这本书共收录了我们近年所作的30多首诗歌,还有我本人30篇散文以及我老伴写的70篇散文,主要内容是讴歌家乡美景与人间亲情,体现了我们对家乡的无限深情。这些文章、诗歌均在我们创办的微信公众号“鄆城漫笔”“怀川夜语”上发表过。其中,我的部分文章曾在《焦作晚报》发表,贺淑幸的文章很多也在《焦作晚报》发表,个别文章在《河南散文学会》网络等媒体发表,有4篇还被学习强国河南平台转载。”

文字的背后有着感人的故事。何世国说,为写好每一篇文章,事前都要进行很多调查和采访,光许湾村就去了上百趟才挖掘出李荫棠烈士的故事。为宣传山村,与朋友拍摄了红色微电影《永远的党旗》与《张毛光脱贫记》。烈士李荫棠的家人,正是在网上看到了《永远的党旗》这部电影,才风尘仆仆赶到许湾村祭拜失散70年的亲人。贺淑幸说:让干柴洼这个小山村一夜成名、引来近5万名读者的《走进干柴洼》这篇文章,是她加班加点的结果。没有这篇文章,就没有这篇

文章带来的效应,也不会有县领导组建的“干柴洼现象研讨群”。《清秋岭上蜜桃红》一文发表后,第二天就有来自郑州、焦作的水果商到此采购。

读他们的作品,会让你不由自主回到难忘的儿时岁月,在文字中感受那曾经的快乐;读他们的作品,会让你永远铭记父爱、母爱,让你在体会中去追渐行渐远的乡愁;读他们的作品,让你感悟那浓浓的亲情与乡情,让每一位游子忍不住回头打量“出走”的故乡,产生叶落归根、归心似箭的念头;读他们的作品,让你透过他们的美文来欣赏被你忽视的家乡美景,以及那丰厚的物产,无时无刻不产生回归自然的冲动,并为有如此美好的家乡而倍感荣幸与自豪;读他们的作品,让你徜徉在历史的长廊中,品味家乡厚重的历史文化、淳朴的风土人情、美好的明天愿景。他们的文字,无论诗歌还是散文,饱含真情,感情真挚,语言朴实,格调高雅,给人传递了一种亲切、温暖、希望之感,引导你对生活、对人生、文学创作有了更深层次的理解,无形中会让你热爱你的生活、热爱你的事业、热爱你的家乡、热爱你的文学。

何世国与贺淑幸两个人如今都是70多岁的老人了,他们仍然把爱好当义务,把义务当责任,笔耕不辍。何世国说:“我们一直在坚守,决不会停下。”他还说,目前手上还有近百篇专门介绍博爱乡村历史、文化、民俗、风情或人物的文章,以及30多篇反映博爱民间传说的文章,准备结集出版,暂定书名为《情依太行》,是《情归太行》的姊妹篇。



不一样的《论语》

主讲人:李乐观

【原文】

子曰:“大哉尧(1)之为君也!巍巍乎,唯天为大,唯尧则(2)之。荡荡乎,民无能名焉。巍巍乎,其有成功也,焕乎(3)其有文章!”

【译文】

孔子说:“伟大啊!尧这样的圣君。崇高啊!只有天最高大,只有尧才能效法他。恩德浩荡,以至于百姓不知道该用什么样的语言来称赞。多么崇高啊,他所取得的功绩!光耀灿烂啊,他所制定的礼乐法度!”

【评析】

本章夫子推崇尧的功德已经达到顶点。

(1)尧,五帝之一,上古圣君帝喾的儿子,姓伊祁,号放勋,20岁时掌有天下,定都平阳。年老时,舜代替尧执政,自他禅位28年后去世。

(2)则,效法的意思。

(3)焕乎,指光明盛大的样子。文章原指错杂的色彩、花纹。根据《礼记·祭义》的说法,“黼黻文章”是用不同的丝线,在礼服上刺绣成各种不同的图案。其中用青、红两色线绣,称之为“文”;用红、白两色线绣,称之为“章”。这里是指美好的礼乐法度等。

本章夫子对上古圣君尧的称颂,可谓毫不吝啬,尽善尽美。虽然是年代久远的五帝时期,这些美好的社会形态也许只存在于传说中,但夫子还是不遗余力地将理想中的“大同社会”通过他的口一次次



扫描二维码

收听《论语》精彩解读

地呈现出来,除了表达对当时春秋乱世的不满,也坚信自己说话的分量,在这泾渭分明的对比中,让当政者能够参照上古圣君治国的大道来反省自己。然而,现实总是残酷的,当时的诸侯国各个都想着兵强马壮,称霸一方,除了想办法让本国强大,还要去争相掠夺弱者的资源,没有人愿意接受他的德治主张。但是经夫子整理的上古圣君这些宝贵精神财富,在100年后被孟子发扬光大。他所主张的仁政与“王道”,其心中的楷模就是古代圣王,并提出先秦儒家的政治倾向“法先王”的思想。1000多年后,北宋神宗皇帝第一次召见王安石谈变法,当他问:“唐太宗如何?”王安石回答:“陛下应该效法尧舜,何必说唐太宗呢?尧舜治理天下的方法非常简单,也非常实用,只是后来的人不能理解,就以为高深莫测了。”可见,效法尧舜等先王的理想一直都在中国的历史长河中滚滚流淌。

(第194期)

报纸+微信

生活资讯

8797222
15839166889
一个电话 上门办理



欢迎咨询办理

个人住宅

房屋出售

现出售峰尚国际小区精装复式楼一套,建筑面积79.5平方米,六楼,证件齐全,与焦作万达广场北门和锦祥商业街隔丰收路相对。小区配套设施齐全,家具、家电齐全,拎包入住。
电话:13503911215

人才招聘

招聘

招全国各区、各县宣传
总经理,条件不限,培训2
小时,招聘长期有效。
地址:河南省武陟县木城初中西邻
手机:19939142562

厂房仓库

厂房土地出租

我公司在高新区文丰路有厂房
6400余平方米、土地1.5万平方米,对
外出租,价格优。电话:13782610532

温馨提示:本栏目仅为信息提供和使用的双方搭桥,信息内容的真实性、准确性以及由此产生的后果,由信息提供者负责。您使用这些信息时,请注意查验相关文件和手续。广告

劳务输出

虚位以待
期待你的加入

生活服务

韩国大量招工

主招餐饮、制造业、食品加工、装修建筑等人员,月薪1.5万元以上,每年有半个月的探亲假,合同期是3年至5年,期满后雇主会每年返还2万元左右的国民年金。18岁至39岁,身体健康、无犯罪记录的男女均可报名。资质公司办理,安全可靠。有意者请咨询:15839123398 尹老师

疏通 维修马桶水电暖
清洗空调 维修燃气灶
电话:13083843399

如果您有好的服务
请通过我们告诉广大读者